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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   12/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ   139/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα την 20η Μαρτίου  2024, ημέρα Τετάρτη ώρα 13:00, συνέρχεται στην 
12η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται 
στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99 (ισόγειο Α’ 
κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 28543/14-3-2024 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Καραγιάννης Ανδρέας,              
2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα), 3) Κουτραφούρης Βασίλειος,  4) Οικονομάκος Δημήτριος 
(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 138 απόφαση), 5) Φάβας Γεώργιος και 6) Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκονται ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της 
Δημοτικής Επιτροπής και τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Μαρινάκης Σαράντος και 2) Τζαμουράνης 
Βασίλειος, αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής 
κ.κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, Αγγελή Μαρία και Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία, αναπληρώνοντας 
τα τακτικά μέλη κ.κ. Βασιλόπουλο Αθανάσιο, Μαρινάκη Σαράντο και Τζαμουράνη Βασίλειο, 
αντίστοιχα.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που 
αφορούν στην εν λόγω Δημοτική Κοινότητα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται. 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο δημοτικός σύμβουλος κ. Περρωτής Ιάκωβος.

Απόντων του Προέδρου του Σώματος κ. Βασιλόπουλου Αθανασίου και του Αντιπροέδρου     
κ. Τζαμουράνη Βασιλείου Προεδρεύει της συνεδρίασης ο κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, ως το 
μέλος της επιτροπής το οποίο προέρχεται από την πλειοψηφία και έχει εκλεγεί με τις 
περισσότερες ψήφους. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Προεδρεύων κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο  «Έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού 
δικτύου του Δήμου Καλαμάτας (οδός Αριστομένους) για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ 
¨Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας Β΄ Φάση¨», όπου 
διορθώνεται ο τίτλος σε:

Έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού 
δικτύου του Δήμου Καλαμάτας (οδός Αγάθωνος) για την υλοποίηση του έργου της 
ΔΕΥΑΚ «Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας Β΄ 

Φάση». 
Στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του θέματος αυτού παραβρίσκονται ο Διευθυντής 
Τεχνικών Υπηρεσιών της ΔΕΥΑΚ κ. Διαμαντόπουλος Βασίλειος.  

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 27549/12-3-2024 σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, 
Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, που είχε σταλεί στα μέλη της Δημοτικής 
Επιτροπής μαζί με τα συνημμένα σε αυτή, προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου 
του Δήμου Καλαμάτας (οδός Αριστομένους) για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ: 
«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ» 

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 135696/18-12-2023 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ

Με το παραπάνω υπ’ αρ. πρωτ. 135696/18-12-2023 εισερχόμενο έγγραφο η Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) απέστειλε απαιτούμενες συμπληρωματικές 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ».

Όπως αναφέρεται στο υπ’ αρ. πρωτ. 135696/18-12-2023  εισερχόμενο έγγραφο, έχουν ληφθεί οι υπ’ 
αριθμ. 9/2022, 54/2022 Αποφάσεις ΕΠΖ και 68/2023, 308/2023 Αποφάσεις ΔΣ, για το υπό εκτέλεση 
έργο του θέματος με το οποίο πραγματοποιείται η αντικατάσταση ενός σημαντικού μεγέθους 
τμήματος του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της πόλης. Οι εργασίες που προγραμματίζεται να 
εκτελεστούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα γίνουν στην οδό Αγάθωνος, μεταξύ των οδών 
Αρτέμιδος και ανώνυμης οδού προς 7ο Γυμνάσιο, και γι’ αυτές απαιτείται η έγκριση 
συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. Για το σύνολο του έργου έχει ληφθεί η υπ’ αριθμ. 
35431/17-7-2020 άδεια τομής οδοστρωμάτων από το Δήμο Καλαμάτας.

Επισημαίνεται ότι τα μέτρα των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων θα ισχύουν για το χρονικό διάστημα 
από τις 08:30 έως τις 16:00 κάθε ημέρας. Η ακριβής ημερομηνία έναρξης εργασιών θα 
γνωστοποιηθεί εγκαίρως, προκειμένου να ενημερωθεί το τμήμα Τροχαίας της Αστυνομικής Δ/νσης 
καθώς και οι δημότες μέσω των απαιτούμενων δημοσιεύσεων.

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που προτείνονται για την εκτέλεση των εργασιών στην οδό Αγάθωνος 
αναλύονται ως εξής:
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• Απαγόρευση στάθμευσης κατά τμήματα
• Διακοπή της κυκλοφορίας στο περιορισμένου εύρους ανατολικό τμήμα της οδού Αγάθωνος 

(κοντά στην οδό Αρτέμιδος) κατά τις ώρες εργασιών. Προτείνονται εναλλακτικές διαδρομές 
για την πρόσβαση από την οδό Αρτέμιδος προς το 7ο Γυμνάσιο μέσω των οδών Μίχαλου – 
Αγίων Αναργύρων και Λεΐκων – Βαγγέλη Δράκου – Φώτη Κόντογλου. Για την πρόσβαση από 
το 7ο Γυμνάσιο προς την οδό Αρτέμιδος προτείνονται εναλλακτικές διαδρομές μέσω των οδών 
Αγίων Αναργύρων – Κουτήφαρη / Λεΐκων  και Φώτη Κόντογλου – Βαγγέλη Δράκου – Λεΐκων.

Οι εργασίες που αφορούν στις εκσκαφές και επιχώσεις σε κάθε τμήμα της οδού θα ολοκληρώνονται 
εντός της ίδιας ημέρας, ενώ η τελική αποκατάσταση της επιφάνειας του οδοστρώματος θα 
ακολουθεί σε μεταγενέστερο χρόνο (εντός επτά ημερών). Η χρονική διάρκεια εκτέλεσης για το 
σύνολο των τμημάτων της οδού Αγάθωνος εκτιμάται σε δεκαπέντε (15) εργάσιμες ημέρες.

Επίσης, σχετικά με τα παραπάνω έγγραφα επισημαίνεται ότι θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν τα 
πρότυπα σχέδια σήμανσης ανάλογα με την περίπτωση, όπως αυτά αναφέρονται στην Απόφαση 
Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 946/2003). Τέλος, με βάση την Απόφαση Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 
946/2003), αλλά και τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ – ΣΕΕΟ, Τεύχος 7: Σήμανση 
Εκτελούμενων Έργων σε Οδούς), η μελέτη σήμανσης και ασφάλισης, σε εργοτάξια κατά μήκος οδού 
εν λειτουργία, εκπονείται από μηχανικό, κάτοχο μελετητικού πτυχίου στην κατηγορία των 
συγκοινωνιακών έργων, με μέριμνα και ευθύνη του αναδόχου του έργου, και εγκρίνεται από την 
Υπηρεσία. Επισημαίνεται ότι η εν λόγω μελέτη δεν έχει υπογραφή αρμοδίου μηχανικού.

Κατόπιν των παραπάνω, ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε:

Να εγκριθεί η προτεινόμενη συμπληρωματική διευθέτηση κυκλοφορίας από τις 08:30 έως τις 
16:00 κάθε ημέρας στην οδό Αγάθωνος, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση σήμανσης 
από τον ανάδοχο, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ», ήτοι η εργοταξιακή οργάνωση και η εκτέλεση 
των εργασιών να πραγματοποιηθούν όπως αναλυτικά περιγράφηκαν ανωτέρω, και συνοπτικά ως 
ακολούθως:
• Απαγόρευση στάθμευσης.
• • Διακοπή της κυκλοφορίας στο περιορισμένου εύρους ανατολικό τμήμα της οδού 

Αγάθωνος (κοντά στην οδό Αρτέμιδος) κατά τις ώρες εργασιών. 

Το χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωση των εργασιών για το σύνολο των τμημάτων της οδού 
Αριστομένους εκτιμάται σε δεκαπέντε (15) εργάσιμες ημέρες.

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας
«Με εντολή»

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ

Συνημμένα:
1. Το με αρ. πρωτ. 135696/18-12-2023 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ.

Η συνημμένη στην παραπάνω εισήγηση σχετική οριζοντιογραφία έχει ως εξής: 
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Σημειώνεται ότι το εν λόγω θέμα έχει τεθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 83 και 84 
του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν και ισχύουν, στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 13/2024 απόφασή του 
εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του σχετικά.

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:

Η οδός Αγάθωνος βρίσκεται: είναι από το Πειραματικό, το 7ο Γυμνάσιο και 
βγαίνει στην Αρτέμιδος. 

Εισηγητής ο κ. Καραγιάννης.

Ως η εισήγηση, κ. Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, το μόνο το οποίο 
πρέπει να αναφέρω γιατί έχουμε παρών και τον Διευθυντή των Τεχνικών 

Υπηρεσιών της ΔΕΥΑΚ, το έργο θα ξεκινήσει από πάνω και δεν θα καταλήξει στην Αρτέμιδος, 
αλλά είναι επί της οδού Αγάθωνος, λίγο πιο πριν από το ρέμα, πώς λέγεται το ρέμα (;), ο 
Καραμπογιάς, θα γίνουνε οι εργασίες από κει και πάνω μέχρι το σχολείο το οποίο είναι το 
γνωστό μας.
Ως η εισήγηση και με την αλλαγή την οποία είπατε εσείς, που αντί για Αριστομένους είναι 
Αγάθωνος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ωραία. Ερωτήσεις.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Όχι.

Αλήθεια, ξέχασα να πω ότι ήρθε ομόφωνα από όλους τους συναδέλφους 
στη Δημοτική Κοινότητα χθες το βράδυ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Σωστά. Τοποθετήσεις.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Δεν έχω κάτι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ψηφοφορία.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Υπέρ όλοι;

ΚΟΥΒΕΛΑ-ΚΑΤΣΑΡΗ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: ΟΜΟΦΩΝΑ.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
της τα προαναφερόμενα, την υπ’ αριθμ. 13/2024 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής 
Κοινότητας Καλαμάτας , τις διατάξεις του άρθρου 82 του Ν. 3463/2006, καθώς επίσης και τις 
διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α, 75, 82 και 83 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν, 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την έγκριση συμπληρωματικής 
διευθέτησης από τις 08:30 έως τις 16:00 κάθε ημέρας, στην οδό Αγάθωνος, με 
υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση σήμανσης από τον ανάδοχο, 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 
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προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Β’ ΦΑΣΗ», ήτοι η εργοταξιακή οργάνωση και 
η εκτέλεση των εργασιών να πραγματοποιηθούν όπως αναλυτικά περιγράφονται 
στην ανωτέρω καταχωρούμενη στο ιστορικό της απόφασης αυτής υπ’  αριθμ. 
πρωτ. 27549/12-03-2024 σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, 
Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, και συνοπτικά ως 
ακολούθως:
• Απαγόρευση στάθμευσης.
• Διακοπή της κυκλοφορίας στο περιορισμένου εύρους ανατολικό τμήμα της 

οδού Αγάθωνος (κοντά στην οδό Αρτέμιδος) κατά τις ώρες εργασιών. 
Το χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωση των εργασιών για το σύνολο των 
τμημάτων της οδού Αγάθωνος εκτιμάται σε δεκαπέντε (15) εργάσιμες ημέρες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΑ ΜΕΛΗ

Σκοπετέας Αναστάσιος 1. Αγγελή Μαρία

2. Καραγιάννης Ανδρέας

3. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία

4. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

5. Κουτραφούρης Βασίλειος

6. Οικονομάκος Δημήτριος

7. Φάβας Γεώργιος

8. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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